
Bohoslužby a setkání o Vánocích 
České Budějovice 

   
21.12. 9 h Vánoční hra „Andělé na kůru“ 
21.12. 18 h Rozdávání Betlémského světla - skauti 
25.12. 9 h Hod Boží vánoční – bohoslužby s vysluh. Večeře Páně 
28.12. 9 h Bohoslužby  

2026 
            1.  1.    9 h  Novoroční bohoslužby s vysluh. Večeře Páně 

11.-18.1.    18 h Ekumenické modlitební večery v různých církvích 
   

 

Kaplice 
   

14.12. 14 h   Vánoční hra a slavnost „Na Arše v šest“ 
25.12. 9 h Hod Boží vánoční – bohoslužby s vysluh. Večeře Páně 
28.12. 9 h  Bohoslužby 

  Silvestr mládeže v Arše 
2026 

4.1. 9 h Novoroční bohoslužby s vysluh. Večeře Páně 

 

 

 

 

 

 

 

 
Narodil se Kristus Pán, veselme se,  
z růže kvítek vykvet nám, radujme se… 

zpíváme ve známé písni. A hned 
se nám před očima vybaví jesličky 
s Josefem a Marií, hvězda zářící nad 
Betlémem a pastýři spěchající nocí… Děj 
známe. Ale rozumíme jeho 
významu? Na svět přichází  
Ježíš. Bůh? Kristus? Spasitel? Vladař? Těžko hledáme to správné slovo, kterému 
bychom navíc ještě rozuměli… A tak to zkusme jinak: V novorozeném Dítěti 
v Betlémě přišla pro nás Boží Láska a Boží Přijetí. Proto ta sláva. Proto ta radost. 

Na začátku letopočtu stejně jako dnes každý člověk touží po tom, aby byl 
přijímán, chápán a milován. „Já volám – nikdo neodpovídá! O pomoc prosím, 
spravedlnost nenajdu!“ Tak volá přes staletí Job.  Ale tak voláme i my. Kola dějin      
a společenských pohybů jsou nemilosrdná a málo dbají na lidskou individualitu. 
Rozdíl mezi dobrem a zlem je nezřetelný. Spravedlnost a právo dochází zmaru a do 
popředí se dostává to zlé z hlubin lidského nitra. Proto přichází Bůh, aby přinesl 
alternativu své Lásky chudým z nedostatku, chudým z přebytku i těm, kteří žijí jen 
skrze věci a pro věci. 

To malé dítě zrozené ve stáji ukazuje, že naše existence není ztracená, 
ubohá a promarněná, ale že je to úžasný dar, který jsme bez jakýchkoli podmínek 
dostali. Prostě tak, z Boží Lásky k nám. Radujme se… 

 

Jenž prorokován jest, veselme se, ten na svět poslán jest, radujme se… 
Dlouho očekávaná událost je tady! Stále znovu poznáváme, že se na 

mnoho situací v našem životě předem neumíme připravit. Neumíme je zvládat. 
Naše řešení jsou často chatrná a selhávají. Právě v takových chvílích slyšíme, že 
s naším uměním, s naším snažením a chtěním všechno nestojí a nepadá. Je tady 
Bůh, který má na to, aby překonal všechny naše slabosti, selhání, trápení i tíži 
všedních dnů. On nám chce být nablízku. K němu můžeme volat v radosti                    
i soužení. Radujme se… 
 

Člověčenství naše, veselme se, ráčil vzíti na se, radujme se… 
Bezbranné a na péči svých blízkých odkázané novorozeně… Od 

prvopočátku na nejnižším stupni společenského žebříčku. Tak se k nám přibližuje 
živý Bůh. Hromy, blesky a zemětřesení odložil.  A dokonce ani plamenné meče 
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neprovázejí jeho příchod. Je solidární s námi v našem životním tápání. Láska 
k tomu nejmenšímu a nejméně významnému stejně jako k tomu nejmocnějšímu    
a nejdůležitějšímu z celého stvoření přichází. Přichází i k nám. Radujme se… 
 

Goliáš oloupen, veselme se, člověk jest vykoupen, radujme se… 
Ani zlo, které se nás někdy jen lehce dotkne a jindy nás hrozí převálcovat, 

není tak mocné, aby nás zcela zlikvidovalo. Boží blízkost nás z něho zázračně 
nevytrhne, ale pomůže nám vzdorovat a nést každodenní trápení. Bůh sám říká: 
znám tě dokonale, člověče, a jsem ti v tvém dobrém i zlém životním údělu 
nablízku! Radujme se… 
 

Z života čistého, z rodu královského, již nám narodil se… 
Ne církevním institucím, ne farářům a teologům, ne druhým, ale  

NÁM – NÁM NARODIL SE ! RADUJME SE! 
V Adventu 2025                                                                                          Tomáš Matějovský, farář         
 

Milí bratři a milé sestry, 
  
rok 2025 byl pro náš sbor 
velkou výzvou. Po 17 letech 
ukončil svoje působení 
v Českých Budějovicích bratr 
farář David Nečil a do sboru 
nastoupil na základě volby ve 
sborovém shromáždění Tomáš 
Matějovský. Dnes už můžeme 

říci, že sbor zvládl tuto zkoušku výborně. S velkým poděkování a vděčností jsme se 
rozloučili s Davidem Nečilem a s úctou a otevřeností přijali nového bratra faráře 
Tomáše Matějovského. Celý proces byl završen říjnovou farářskou instalací 
společně s instalací nové seniorky Ludmily Míchalové Mikšíkové. 

Od jara do podzimu byl náš čas naplněn aktivním sborovým životem. 
Pravidelně se schází mládež na svojí základně na vikárce. Často ale mládež 
využívá i prostory Archy v Kaplici a pravidelně se účastní seniorátních                             
i celorepublikových akcí. Děti mají v kalendáři zaškrtnuté čtvrtky pro hodiny 
náboženství, a když se v úlech něco děje, pokračují pak ve včelařském kroužku. 
Podvečerní úterky patří biblické hodině. Pravidelně se u nás také scházejí skauti, 
prostory poskytujeme Anonymním alkoholikům. Jsme rádi, že hudba je nedílnou 
součástí našich aktivit: schází se trubači Consonare, sbor Ad hoc a při několika 
akcích vystoupila i rocková kapela Kostelní tíseň. Prostory kostela jsou využívány   
i pro výuku hudby.  

Středobodem našeho setkávání jsou bohoslužby, které v Českých 
Budějovicích i v Kaplici začínají každou neděli v 9 hodin. Jsou otevřené každému, 

kdo má zájem o duchovní slovo a milé společenství. V průběhu roku bylo pokřtěno 
5 lidí, kteří se rozhodli pro život ve víře. Konfirmací potvrdilo svoji víru 5 mladých 
lidí. Naši faráři oddali 6 párů, které vkročily do 
manželství s Božím požehnáním.  

V průběhu roku jsme také společně 
uvítali jaro výstupem na Černou věž, sešli se 
před Velikonocemi v plném kostele při 
Sederové večeři, byli na výletě v Římově. 
V kostele jsme otevřeli Fair Trade obchůdek     
a k tomu byl uspořádán fairtradeový den se zajímavou přednáškou. Noc kostelů 
byla tentokrát ve znamení hudby. Návštěvníky potěšily koncerty, hudební dílna, 
dílny pro děti i výstava hudebních nástrojů a starých zpěvníků. Týpí tábor v Moravči 
tradičně naplnili děti a mládežníci. Po nich využili prostory rodiče s dětmi.  

Ani plískanice neodradily účastníky podzimního výletu na Zbudovská Blata. 
V listopadu hostil náš sbor pastorační pracovníky z celé České republiky. Náš 
kostel se opět stal jedním ze sběrných míst charitativní sbírky „Krabice od bot“. 
Díky štědrosti dárců se nám podařilo vybrat více než 900 krabic pro chudé děti        
a jejich rodiny.  

Pozadu se svými aktivitami nezůstává ani kazatelská stanice Archa 
v Kaplici, kde působí naše druhá farářka Ludmila Míchalová Mikšíková. Spolu 
s kaplickými farníky se za poslední rok podařilo otevřít Archu, zařídit a dovybavit 
vrchní prostory k širšímu využití. Všechna setkání a akce, které se na Arše konaly, 
to dosvědčují. Hned na jaře nabídla spolupráci Místní akční skupina Pomalší,          
s jejíž spoluprací se opět oživila Noc kostelů, kde vystupovalo několik hudebníků. 
Děti vystoupily ve zdramatizované Legendě o třech stromech. Z této spolupráce 
také vzešla nová aktivita, která se v Arše koná. Od podzimu se zde dvakrát týdně 

scházejí maminky s dětmi. Na podzim se 
konalo podzimní tvoření a farníci se přidali k 
akci Kaplické dvorky. Na letošní advent bylo 
připraveno společné pletení věnců. 
Postupně se zde utvořila skupina dětí               
a mládežníků, které to spolu baví, a tak se 
všichni se sestrou farářkou rozhodli připravit 

i pro Kaplici Vánoční hru „Na Arše v šest“. Ta je nedílnou součástí sborového 
vánočního programu. Pravidelně se konají ekumenické biblické hodiny, které 
přispívají k dobrým mezicírkevním vztahům. Velkou radostí je, že se několik 
mládežníků připravuje na konfirmaci, která se bude konat příští jaro. Jsme vděční, 
že Archa žije.  
                                                                                                                                     Vaše staršovstvo 


